

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Коренко Алексея Николаевича
«Особенности клинической картины и ботулинотерапии цервикальной
дистонии с дистоническим трепором головы», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Экстрапирамидные заболевания нервной системы остаются важной медико-социальной проблемой, что обусловлено инвалидацией данной группы пациентов. Несмотря на то, что в последние десятилетия препараты ботулинического токсина типа А произвели настоящую революцию в лечении фокальной дистонии и, в частности, в терапии цервикальной дистонии, роль ботулинотерапии в лечении дистонического трепора головы остается недостаточно представленной в научных неврологических исследованиях. При этом трепор головы может встречаться более чем у половины пациентов с цервикальной дистонией, что является причиной их инвалидизации.

Проведенное Коренко Алексеем Николаевичем диссертационное исследование является актуальным и своевременным, по своей цели: повышение эффективности лечения цервикальной дистонии с трепором головы препаратами ботулинического токсина типа А. В соответствии с целью исследования, автором выделены и конкретно сформулированы задачи исследования, согласно которым в диссертационную работу были включены 115 пациентов, из них 76 – с дистоническим трепором головы.

Научная новизна исследования заключается в том, что в работе проводилось изучение и сравнение клинической картины как у пациентов с трепором головы, так и без него. Проведено сопоставление результатов электронейромиографии у этих двух групп пациентов. Впервые изучена и сопоставлена эффективность ботулинотерапии цервикальной дистонии с трепором головы, проводимая с электромиографическим контролем введения и без него.

При анализе работы необходимо отметить высокий уровень аprobации результатов, представленность результатов исследования в виде печатных работ, выступлений на конференциях. Замечаний к автореферату нет.

Заключение

Диссертация Коренко Алексея Николаевича «Особенности клинической картины и ботулиноптерапии цервикальной дистонии с дистоническим трепором головы», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни, является завершенной научно-квалификационной работой, которая в полном объеме отвечает требованиям, изложенным в п.9 положения «О порядке присуждения ученых степеней» (№ 842 с изменениями в Постановлении Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Профессор кафедры неврологии
им. акад. С.Н. Давиденкова
ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова
Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор
Адрес: 191015, г. Санкт-Петербург,
ул. Кирочная, д. 41, телефон: (812) 3035000
Email: rectorat@szgmu.ru


Е.Г. Ключева
28.02.2019

Подпись д.м.н., проф. Ключевой Е.Г. заверяю
Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный
медицинский университет им. И.И. Мечникова» МЗ РФ
Д.м.н., доцент



Бакулина Н.В.